

ZORILOR

Anul V, nr. 846
MIERCURI
31 MARTIE 1993
4 pagini — 15 lei
Program de
audiție : 9-13

COTIDIAN DE OPINII ȘI INFORMAȚII. APARE ÎN VALEA JIULUI

Bugetul-aceeași cruce

Aparent calmă, săptămâna parlamentară în care am intrat să fi marcată de efortul pe care-l vor depune ambele camere pentru recuperarea unei întâzieri. Bugetul pe 1993 așteaptă de mai mult timp „lumină verde” din partea legislativului și, după opinia primului ministru, prelungirea întâzierii după data de 31 martie (sau 1 aprilie!) nu va avea efectul de a vindeca economia. Dimpotrivă, poate duce la accentuarea blocajului financiar și înregistrarea unor dereglări în numeroasele relații economice interne și externe (decontări de plăți, finanțări de lucrări, derularea contractelor, aprovizionarea tehnico-materială ș.a.). Explicația potrivit căreia „dacă se întârzie bugetul se aplică prevederile anului precedent” este, și nu este valabilă, pentru o economie atât de încercată cum e a țării noastre. Căderea precipitată a leului aduce tot timpul surprize și, să fim obiectivi, în cele mai multe cazuri nu mai pot fi aplicate, nici măcar orien-

tativ, cotele de buget din 1992. Să mai amintim că nici la vremea lor acele cote nu au fost satisfăcătoare darmită pentru 1993, an în care guvernul vrea să oprească declinul economic. Bun, rău, cum o fi bugetul trebuie votat — cu sau fără amendamente, cu sau fără modificări — astfel încât anul financiar să înceapă la timp și cu oglinda clară a resurselor pe care le avem. Nu ne facem speranța că banii, vor ajunge pentru toate sectoarele bugetare, știm dinainte că unele (sănătatea, învățământul, cultura) vor duce în spate aceeași cruce, vor suferi de aceeași privațiune ca până acum. Mecanismul care ar trebui să asigure completarea resurselor bugetare încă nu e pus în funcțiune și chiar dacă aplicarea unor măsuri este prevăzută anul acesta, efectul lor va fi vizibil cu mult după această dată. zută pentru semestrul II al a-

Ion MUSTAȚA

(Continuare în pag. 2-a)

Minut cu minut — o vizită

PETROȘANI

Vineri, 26 martie, minut cu minut, am fost martori la vizita primului ministru al României, domnul Nicolae Văcăroiu, în Petroșani și Hunedoara. Ora 9. Sosește delegația oficială la sediul RAH Petroșani. O surpriză neplăcută pentru ziariști. Cineva care se ocupă de... de toate... cheamă într-un colț ziariștii și răspicat la spune: „Domnilor intrați câteva minute la început, faceți fotografii, consemnați începutul și apoi sunteți invitați în sala a-lăturată. Ziariștii nu participă la...” Nu apucă bine să sfârșească fraza, pentru că se aud protestele justificate ale celor peste 20 de reprezentanți ai presei. În câteva secunde știrea ajunge la staff-ul primului ministru. Decizia: „Nu avem ce ascunde. Ziariștii să participe la toate discuțiile, să cunoască amănunțit cele ce se discută astăzi și să informeze oamenii prin mass-media”. Și ziariștii au fost tratați cu toată atenția. Concluzia, nu la primul ministru sau la membrii guvernului apar „opacitățile”

ci mai jos, la unul sau la altul. Meteahnă moștenită și secretism stupid. Oricum bine că la nivelul executivului se gândește corect și bine. Ora 9,15. Încep discuțiile. Iată rezumatul lor. „Domnule prim ministru, vă mulțumim că ați venit la Petroșani. Dați-mi voie să vă prezint pe cei prezenți, și să expun pe scurt activitatea Regiei” (Benoni Costinaș, director general al RAH). „Și eu mă bucur că sunt în Valea Jiului. Mai ales că de minerit mă leagă mult mai multe. Sunt originar din Gorj, dintr-o localitate aflată la numai 0,5 km de Motru. În tâlnirea noastră va fi scurtă. Voi reveni în Vale peste 10-15 zile. Sper să pot sta mai mult” (Nicolae Văcăroiu). „Minerii au înțelece că parcurgem o etapă grea. Cu toate acestea rezultatele muncii lor sunt comparativ cu 1991. În 1993 sperăm să conti-

Horațiu ALEXANDRESCU
(Continuare în pag. 3-a)

A P A

REINTRĂ ÎN NORMAL

Datorită turbidității apei brute, determinată de topirile masive de zapadă și de precipitațiile abundente, în funcționarea stației de filtrare Taia au intervenit perturbații. S-a impus decolmatarea și spălarea decantoarelor și a rezervoarelor de la stația de filtrare, precum și a rezervoarelor de 2 x 2000 mc. Aceste lucrări cu caracter imprevizibil s-au desfășurat începând cu 26 martie. Pe 29 martie livrarea apei s-a reluat în mod normal. Domnul Ladislau Huszar, director al RAGCL Petroșani, și salariații amintitei regretă situația dificilă în care s-au aflat locuitorii din Petroșani și Petrila, din cauza lucrărilor. RAGCL Petroșani va relua livrarea apei calde către populație începând de azi, 31 martie. Să credem că RAGCL-ul nu ne păcălește, pentru că a evitat să promită că va relua livrarea apei calde începând cu 1 aprilie. Oricum, de Paști vom avea și apă caldă. Nu „la pastile cailor”, e! la Pastile noastre. (Al. H.)

Urbele noastre, după trei zile de ploaie

Sub și... peste cota zero

A fost de ajuns să plouă trei zile și am văzut orașele noastre din Vale sub... apă. Adică inundate. Na catastrofal, deci, fără victime și pagube semnificative. Și, totuși, inundate. Prin cartiere, pe arterele principale, apele curgeau gârlă. În cartierul Aeroport a fost o adevărată alertă. Apa a acoperit, din bordură în bordură, principalele artere de circulație, revărsându-se spre șosea. Din cauza apelor mari, anumite porțiuni din D.N. se puteau confunda cu Jiul, ridicând mari dificultăți în desfășurarea circulației. De subsoluri, de case de acces spre anumite anexe, garaje etc. și nici nu mai vorbim. Dar, nu e vorba numai de Petroșani. În Lupeni, în plin centrul orașului, nu se putea traversa strada principală. Adică se putea dacă întrai în apă până peste gât. Din cauza canalizării inundate, apele se revărsau gârlă peste taluzul din dreptul Școlii generale nr. 1 și pe treptele ce urcă din șosea la biserica ortodoxă, înzât credincioșii veniți la slujba de duminică nu puteau urca treptele, trebuind să facă un ocol pentru a ajunge la biserică. Apele curgeau suvoi pe șosea, în plin centru, prin stația de autobuz și, parcă ostentativ, și în fața Primăriei. Nu ne-am propus să inventariem nici toate zonele din municipiu afectate de apele revărsate, nici toate efectele ploilor de trei zile. Ne mărginim doar să semnalăm o stare de fapt: starea deplorabilă a sistemului de canalizare, de întreținere a acestora și în-deosebi a canalelor de gardă, și de drenaj, în mare parte colmatate. Toate necazurile au anumite cauze. Mi-aduc aminte, bunăoară, de interviul luat unuia din

Ioan DUBEK

(Continuare în pag. 2-a)

Căderi de tensiune fără precedent

Echipele de intervenție au fost pe fază

Ninsorile abundente, care au alternat cu lapovița și ploaie, au generat nu numai vituri de apă, ci și căderi de tensiune fără precedent în rețelele de alimentare cu energie electrică din localitățile Valei Jiului. „Nu îmi amintesc să fi avut o astfel de calamitate în cei 25 de ani de când lucrez în acest domeniu”, ne-a declarat dl. ing. ANDREI SAMUEL, șeful SDE Petroșani din cadrul RENEL. În noaptea de vineri spre sâmbătă, 26-27 martie a.e., în timp ce locuitorii își vedeau de treburile obișnuite, lucrătorii SDE Petroșani au trăit clipe dramatice. Pe traseul dintre Lupeni și Câmpu lui Neag s-au defectat, ca niciodată, aproape simultan nu mai puțin de 8 linii de 20 kilovolti, care asigură alimentarea unor instituții și unități economice, o stație de filtrare a apei și alte obiective importante, precum și orașul Uricani, cu câteva sate. S-a creat o situație gravă. Mina Valea de Brazi și cariera Câmpu lui Neag au rămas fără curent electric timp de 9 ore. S-a întrerupt lucrul, din aceeași cauză și la singura moară din Valea Jiului, cea din Barbăteni. S-au oprit stații de ventilatoare care asigură agraful minelor. A rămas inertă, timp de câteva ore instalația puțului nr. 5 al EM Uricani. Două linii care alimentează orașul Uricani s-au defectat. Echipele de intervenție și-au făcut cu prisosință datoria, lucrând în condiții deosebit de grele. Linile de telefon, care sunt de un

Viorel STRAUT

(Continuare în pag. 2-a)

CÂȚI MAI SUNTEM

Surse ale Ministerului de Externe ne informează că în lume există aproximativ 35, până la 38 milioane de nativi ori vorbitori de limba română. În afara populației țării, de aproximativ 23 milioane, peste hotare mai trăiesc încă 12-15 milioane de români, din care, cel puțin 5 milioane, în țările vecine. Datele, deși aproximative, sunt de natură să ne ajute la formarea unei imagini asupra acestui fapt deloc lipsit de importanță. (PN..)

„DIVERTIS” LA PETROȘANI

În premiera la Petroșani, grupul „Divertis” din București prezintă vineri, 9 aprilie a.e., la Casa de cultură, două spectacole extraordinare de satiră și umor. Spectacolele sunt sponsorizate de firmele „AREXIM” și „DYNATEK” din București și firma „DMV” din Petroșani. Organizatorii avertizează totodată că folosirea aparatelor de imprimare audio și video pe întreaga durată a spectacolului este interzisă. Alte amănunte în numerele noastre viitoare. (T.V.)

COTIDIENE

„Blestemat fie crâșmarul Care toarnă a... a-n v-n!”

Știu că nu e frumos să gândești urât despre aproapele tău. Preceptele biblice sunt clare în acest sens. Dar eu cât adevăr grațiat poeziei Subșeriu. Bietul om care doarete să-și satisfacă plăcerea — sau vicul — după ce ea plătește apa (gumoiul, curentul și celelalte ham-garale) la asociațiile de locatari, trebuie să o mai plătească și la bar (restaurant, carciună etc). Să zicem: fie, primul! Dar să se servească separat! În timpul „documentarilor” pe care le-am făcut, singur sau cu unii colegi, am întâlnit câteva cazuri. O dată am plătit-o cu romul Drept e că era ungurese și barmanul s-o fi gândit să nu ni-l aducă așa, nebotizat, după „religia” lui. L-am înțeles într-un fel și i-am lăsat pe masă un bilețel. A doua oară când am intrat în acel local — situat undeva prin nordul Petroșanului — am fost serviți cu rom-rom.

Să fi fost o întâmplare? Posibil. Alta dată am plătit-o cu berea. Nu m-am învățat minte și „am furat-o” și a doua oară. O fi având apa 66 la sută hidrogen, dar berea aceea nu avea nici 60 la sută bere. Culmea e că „în original” berea se găsea în sticle de o jumătate de litru. Și, culmea (o culme a „eficienței”) este că dintr-o sticlă de jumătate de bere se ampleau două sonde. Restul apă. Făcea o spumă, ceva de speriat! Am auzit că unii bagă „Dero” pentru a crea această „impresie artistică”. De-ala zice: atunci când întâlniți fenomene de genul acesta, spuneți domnule, cu tupeu, să vă servească apa separat! Că în baza eficienței blestemelor — fie ele și în versuri — nu te poți lăsa. Nu e știe când își fac efectul și nici ipochimonul nu va ști de unde i s-a tras. Dixit!

P. NICULESCU

CITIȚI
în pag. a 3-a
Prețurile și compensările după
eliminarea subvențiilor

PREȚURILE ȘI COMPENSĂRILE DUPĂ ELIMINAREA SUBVENȚIILOR

— Prețurile de consum actuale la produsele destinate populației și cele estimate la cursul 600 lei pe dolar în condițiile eliminării subvenției de la 1 mai 1993

Denumirea produsului sau serviciului	U/M	Prețuri actuale lei/UM	Prețuri după eliminarea subvențiilor	Indice de creștere (HG 498/1992 = 100)	Denumirea produsului sau serviciului	U/M	Prețuri actuale lei/UM	Prețuri după eliminarea subvențiilor	Indice de creștere (HG 498/1992 = 100)
1	2	3	4	5	1	2	3	4	5
Pâine albă simplă 500 gr/buc.	buc.	20	88	440	Gaze lichefiate	tonă	12000	110560	921,3
Pâine albă simplă 600 gr/buc.	buc.	24	100	416,7	butelie	150	1382	921,3	
Pâine București 500 gr/buc.	buc.	22	92	418,2	Gaze naturale	1000 mc	3700	14000	378,4
Pâine București 1000 gr/buc.	buc.	44	180	409,1	Lignit nesortat	tonă	1830	13400	732,2
Pâine Dâmbovița 600 gr/buc.	buc.	20	88	440	Lignit sortat	tonă	1980	14200	717,2
Pâine Dâmbovița 800 gr/buc.	buc.	24	116	483,3	Brichete de cărbuni	tonă	4220	37000	876,8
Pâine integrală 400 gr/buc.	buc.	12	56	466,7	Huilă spălată	tonă	3735	27400	733,6
Pâine neagră 1000 gr/buc.	buc.	16	80	500	Lemne de foc	tonă	2250	13120	583,1
Lapte de consum cu 1,8% grăsimi	hl.	1600	8300	518,7	Energie electrică	kWh	6	28	466,7
Lapte praf normalizat cu 20% grăsimi	tonă	127000	730000	574,8	Energie termică	Gcal.	1000	9000	900
Unt cu 30% grăsime	tonă	250000	1650000	660	Abonamente pentru transportul de călători urban pe una linie	lei/lună	400	2100	525
Petrol lampat	tonă	16890	156816	928,5	Transport fluvial în Delta și pe relația Orșova — Moldova Nouă și Brăila — Hârșova, pentru localnici	lei/călăt.	60	270	450
Combustibil lichid de calorifer	tonă	10170	99700	980,3					
Combustibil tip M.	tonă	14950	147130	984,1					

CE COMPENSĂRI ȘI INDEXĂRI VOR FI ACORDATE

Guvernul va intra la tratativele cu sindicatele cu următoarele propuneri privind compensarea — indexarea veniturilor după eliminarea subvențiilor la produsele și serviciile destinate populației, începând cu 1 mai a.c.:

■ Prin acoperirea în proporție de 100 la sută a creșterilor prețurilor de consum la produsele și serviciile la care se elimină subvenția rezultă o compensație de 5840 lei pentru salariați și de 4880 lei pentru pensionari.

■ Nivelul compensației pentru pensionarii agricoli s-a calculat luând în considerare cheltuielile suplimentare determinate de retragerea subvențiilor la combustibil și energie, produsele alimentare fiind asigurate, de regulă, din gospodăria proprie. În aceste condiții, rezultă o compensație de 695 lei.

■ Odată cu acordarea compensației se va efectua și indexarea salariilor și pensiilor, în funcție de creșterea prognozată, în perioada mai-iunie 1993, a prețurilor de consum la produsele și serviciile nesubvenționate.

În ceea ce privește modul de acordare a compensației:

a) la salariați compensarea să se acorde în același mod ca și indexarea, respectiv sub formă procentuală, pentru a nu se modifica raportul între salariile diferitelor meserii și funcții, stabilit în contractele colective de muncă, ținând seama de complexitatea și răspunderea în muncă. În aceste condiții, la nivelul economiei, procentul mediu de compensare-indexare este de 24,8 la sută, la care corespunde o creștere a salariului mediu net cu 8365 lei, iar a celui brut cu 10615 lei.

Pentru ca în fiecare societate comercială cu capital majoritar de stat și regie autonomă să se poată asigura valoarea indexării-compensării medii pe economie, fiecare unitate va calcula propriul coeficient de indexare-compensare, prin raportarea valorii de 10615 lei lunar brut la salariul mediu realizat la nivelul fiecărei societăți comerciale sau regii autonome în perioada ianuarie-aprilie.

La unitățile bugetare, la care salariul mediu realizat va fi apropiat de salariul mediu pe economie, procentul de compensare-indexare este de 24,6 la sută.

Pentru a nu afecta cuantumul nete de indexare-compensări vor fi stabilite noi tranșe de venituri lunare impozabile.

b) ajutorul de șomaj și alocația de sprijin vor fi majorate cu coeficientul mediu de compensare-indexare al salariilor pe total economie;

c) pentru pensionari, compensațiile rezultate se vor acorda integral pentru pensiile pentru limită de vârstă și pensiile pentru invaliditate gradul I. Pentru pensionari de invaliditate

gradele II și III, compensațiile se vor stabili în proporție de 85 la sută, respectiv 60 la sută cât reprezintă aceste pensii din pensia de invaliditate gradul I.

Pentru pensionarii de limită de vârstă cu vechime incompletă ar urma să se acorde 85 la sută din compensație, pensia medie a acestora fiind apropiată de pensia medie de invaliditate gradul II.

Înainte de aplicarea compensațiilor, toate categoriile de pensii vor fi indexate cu 7,4 la sută.

d) protecția celorlalte venituri ale populației (pensia suplimentară, ajutoarele sociale, indemnizațiile de îngrijire ale invalizilor de gradul I și celelalte ajutoare și indemnizații) se va realiza prin compensarea-indexarea procentuală a acestora cu 35,5 la sută, reprezentând creșterea pensiei medii de asigurări sociale de stat pentru limită de vârstă și vechime integrală.

e) alocația medie de stat pentru copii ar urma să se majoreze cu o sumă fixă corespunzătoare procentului mediu de compensare-indexare stabilit pentru salariați (24,6 la sută).

f) bursele pentru elevi și studenți vor fi majorate cu 1300 lei lunar, reprezentând compensația rezultată pentru o persoană întreținută de un salariat. (După „Adevărul” nr. 351)

MINUT CU MINUT — O VIZITA

(Urmare din pag. 1)

nuăm drumul ascendent. Avem nevoie de fonduri pentru mentinerea capacităților de producție. Și de valută. Capsele, aparatele de control, piesele de schimb, lămpile toate se reduc la cuvântul valută. Calitatea pieselor de schimb pe care le primim din țară este necorespunzătoare. Exemplu — cablul pentru puțuri fabricat la Câmpia Turzii. Plătim taxe vamale prea mari. În 1993 continuăm să reducem cheltuielile materiale. Nu am disponibilizat oameni din subteran. Reducerile s-au făcut pe cale „naturală”. (Benoni Costinaș). „Sunt probleme sociale. Apa. Este nevoie de fonduri pentru captarea de apă de la Polatiște. Au fost emise și neaplicate hotărârile de guvern pentru introducerea gazului metan în Valea Jiului. Asistența medicală este insuficientă. Lipsesc spitalele cu dotarea necesară. Este nevoie de gaz în locuințe. Sunt 800 de apartamente nedeterminate. Dați-le nouă, Regiei, le terminăm și le dăm la oameni. La Valea de Pești zidul de sprijin are 17 fisuri. Fondurile să fie

dirijate de la nivel central direct în Vale. Dacă sunt date la județ, județul le distribuie. Așa s-a procedat totdeauna. Cu banii Văii s-a făcut Deva. Ne-a fost luat elicopterul și trimis în Spania. În caz de accident, mor oamenii. Valea Jiului este zonă cu pericol iminent. Aprobăți-ne să cumpărăm un elicopter. Cărbunele îl dau oamenii, în Vale, nu mașina. Nu permite stratul. Presa dezinformează. Cer anchetă asupra celor ce dezinformează, prin presă, mergând până la acționarea în Justiție și retragerea autorizației de apariție. În problema indexărilor Ministerul nu a ținut seama de subteran. Atenție, la tensiunile sociale care se pot produce. Este nevoie de subvenții. La 11 miliarde pentru investiții noi nu stăm de vorbă. Am stabilit relații cu rușii și cu nemții. Turismul, viitor pentru Vale. Eu n-aș vrea să mă mai supăr ca în trecut. (Miron Cozma). Cadrele și diversificarea specializărilor în cadrul UTP. (Nicolae Iliș, rectorul UTP). Dacă se va restructura RAH și cum? (I. Nițescu, Lonea). „Vor fi bani pentru subvenții sau nu?”

(I. Dragan — EM Vulcan). „Subvențiile înseamnă menținerea prețului iar investițiile — viitorul”. (Gh. Ana, deputat). „Ce facem cu agricultura? (I. Hortopan, deputat). „Să se asigure protecția producției interne” (Viorel Boantă, director general adjunct, RAH). „Se va modifica codul penal. Se va introduce capitalul „infraținea de presă” (I. Munteanu, senator). „Ce facem cu blocajul financiar?” (Gh. Macarovsky, RAH Petroșani). V-am ascultat atent. În parlament se discută problema subvenționării. Încă nu este aprobat bugetul. Avem în bugetul propus cheltuieli prevăzute de 2,100 miliarde. Ne-ar trebui 7500 miliarde lei. De unde? Căutăm surse de investiții. Nu vom uita mineritul. Subvențiile vor da în câștig de cauză și mineritului. Programul de restructurare, proces complex. Trebuie făcut programul propriu de restructurare. Lipsă valută. Să fie lăsată în cadru Regiei numai activitatea de bază. De la 1 mai trecem pe codul vamal GATT. La locuințe sper să găsim resurse. (Nicolae Văcăroiu). Avem nevoie de 37 mii de bu-

teli, (Miron Cozma). De săptămâna viitoare le aveți. (Dumitru Popescu, ministru). „De povești sunt sătul” (Miron Cozma). „Avem capacități de producție rentabile, deși produc la 40 la sută din capacitate. Prețuri artificiale stabilite. Inflație. (Nicolae Văcăroiu). Bani de subvenții îi vom da oamenilor, ca o compensare, începând cu 1 mai. Avem în atenție două legi de protecție socială, eliminarea impozitului suplimentar pentru persoanele care nu au copii, creșterea alocațiilor pentru copii. Relele agriculturii, neacordarea titlurilor de proprietate. Sunt 40000 de procese pe rol, în tribunale, legate de pământ. Lumea este încă obișnuită să aștepte de sus, nu să facă. Lam trimis pe unii în șomaj și ei lucrează în Germania. Asta nu mai este șomaj. Ca să dai salariul trebuie să dai producție. Adevărata protecție socială o asigură producția. Acum salariile au luat-o înaintea producției. Dacă vom continua așa, ne prăbușim. În învățământ și sănătate salariile sunt dez-

truoase. Și noi vrem să dăm bani la oameni. Dar de unde? (Nicolae Văcăroiu). Oricum, a fost o întâlnire utilă. (Nicolae Văcăroiu, Benoni Costinaș).

HUNEDOARA

Ora 16. După vizitarea muzeului fierului din oraș delegația guvernamentală s-a întâlnit cu specialiștii de la „Siderurgica” S.A. Hunedoara și „Sidermet” Călan. Problemele discutate au fost atât cele generale pentru economia națională — și la Hunedoara oamenii sunt îngrijorați — cât și cele specifice. Am reținut mulțumirile aduse de „Sidermet” minei Lupeni pentru cărbunele cocsificabil livrat, în condițiile în care Ucraina nu și-a onorat contractul la cărbune. Dovadă că tot „acasă” și nu la alții găsim ce ne trebuie.

Vizita s-a încheiat la ora 21. Concluziile le putem trage fiecare. Rămâne să vedem urmările.

ANIVERSARI

COLECTIVUL sectorului III EM Vulcan urează **d-lui** maistru electromecanic principal specialist Grigore Mandia, cu ocazia împlinirii vârstei de 45 de ani și ieșirii la pensie, multă sănătate, fericire, noroc în viață, lui și întregii familii.

Colectivul din cadrul Sectorului III dorește să vă revină în rândurile sale cu sfaturi în specialitatea în care a activat timp de 22 ani. „La mulți ani!” (2145)

„LA MULȚI ANI!” doamnei Diana Stan din Aninoasa cu ocazia zilei de naștere. Cu drag fiica Mariana, pînă în fratele Mihai Băncuț. (2146)

DOAMNEI Margareta Bădulescu, cu ocazia zilei de naștere, un călduros „La mulți ani!”, multă fericire și sănătate. Cu dragoste, Franchesca, Cristina, Ovidiu și Tica. (2125)

PENTRU Rama, la aniversarea zilei de naștere, multe flori, sănătate, fericire și un călduros „La mulți ani!” (2155)

CU OCAZIA zilei de naștere un gând frumos, toate florile din lume și tradiționalul „La mulți ani!” domnului Nicolae Carașca. (2154)

PENTRU Adamuț Nicolae din Aninoasa, la împlinirea frumoasei vârste de 45 ani și ieșirea la pensie, urări de multă sănătate și un călduros „La mulți ani!”. Cu dragoste, soția Tanța, fiucele Mirela și Monica. (2173)

PENTRU Alin Sân, cu ocazia aniversării zilei de naștere, un sincer „La mulți ani!” din partea prietenilor tale Petrina. (2171)

VANZARI

VÂND receptoare satelit Lasat (Germania). Afișare pe ecran, stereo, HI FI, garanție. Telefon 511271. (2166)

VÂND mobilă sufragerie, frigider, camapele, fotolii. Petroșani, Gă. Barțu, 24. (2121)

VÂND apartament 2 camere, confort I, Vulcan, N. Titulescu, bloc F. 1, ap. 38, după ora 16, telefon 092/152434. (2185)

VÂND apartament 4 camere, Petroșani. Telefon 541626, după ora 8. (2136)

VÂND urgent Volkswagen Golf. Cîmpa, Barțoni, 78. (2138)

VÂND convenabil, video Funai, sigilat. Telefon 541102, după ora 16. (2139)

VÂND microbuz Isuzu Diesel, 9 locuri, an fabricație 1991, Dacia break, fabricație 1987, video recorder Hitachi, video player Orion și motor Diesel tip Citroen. Telefon 545148. (2141)

VÂND video Akai, sigilat, preț 145 000 lei, negociabil. Telefon 542031. (2142)

VÂND video player Funai, sigilat, preț negociabil, Petroșani, Alcea Poporului, bloc 5, ap. 26 (lângă Cinema Parângul). (2144)

VÂND video player Funai, preț 135 000. Relații: telefon 542754. (2144)

VÂND microbuz Volkswagen 23, Isroni, Cătănești, 42 (după ora 14). (2147)

VÂND apartament 3 camere Petroșani, strada Independenței, autoritarism Renault 11 și Frabant, ambele cu motor Diesel, fabricație 1985. Relații la telefon 542378. (2150)

VÂND apartament 3 camere Petroșani — Nord. Telefon 541424. (2162)

SOCIETATEA Comercială Suciș SCS Lupeni, vinde en gros țigări import și cafea Ness, prețuri avantajoase. Adaos 5 la sută. (2156)

VÂND Dacia 1310 break, an fabricație 1987, 65 000 km, preț negociabil, str. Crividia nr. 29 Vulcan. Telefon 570740, int. 242. (2160)

VÂND jocuri computer Nintendo și Sega, preț 200 000 lei/buc. Vulcan, B-dul Mihai Viteazul, bloc F.9, ap. 10. (2159)

VÂND urgent video player Samsung, curent alternativ și baterii auto. Telefon 545469. (2157)

VÂND urgent video. Petroșani, cămin studențesc 4, camera 405. (2176)

VÂND congelator cinci sertare „Arctic”, sigilat, doi ani garanție. Telefon 541296. (2170)

VÂND sau schimb apartament 3 camere cu îmbunătățiri, zonă centrală, cu casă proprietate, eventual diferență sau cu apartament 2 camere, aceeași zonă. Telefon 545148, după ora 16. (2175)

VÂND video Akai player, sigilat, cu telecomandă și Tracking automat. Relații la telefon 543898, între orele 8—13 și 20—22. (2174)

VÂND autoturism Datsun 100, preț convenabil. Vulcan, str. Pinului, bl. 53, ap. 6. (2177)

VÂND Dacia Break 1 400 000 și Dacia 1300 — 800 000. Telefon 543205, după ora 16. (2179)

VÂND IMS pe motorină. Petrița, Republicii, 1B. Pătrașcu. (2180)

DECESE

SOȚIA Ionica, fiul Dorin anunță cu nemărginită durere dispariția celui care a fost

BOBOC NICOLAE (58 ani)

ora de aleasă ținută morală.

Inmormântarea are loc astăzi, miercuri, ora 14, Cortegiul funerar pleacă de la domiciliul din Petrița. (2164)

FAMILIILE Koracsonyî, Mihălceanu și Hotea aduc un ultim omagiu celui care a fost

BOBOC NICOLAE

Ii vom păstra o veșnică amintire! (2164)

COLEGII din cadrul INSEMEX Petroșani aduc un ultim omagiu celui care a fost

fiziician KOMODI EMIL

Condoleanțe familiei!

Odihnăască-se în pace! (2168)

Doriți să cunoașteți tainele ECONOMIEI DE PIAȚĂ ?

Uniunea economică a întreprinzătorilor particulari vă stă la dispoziție cu un program de perfecționare de 80 ore la un preț convenabil plătit în rate. Inscrisți-vă la a V-a ediție de pregătire:

- Contabilitate managerială
- Finanțe TVA
- Tehnica negocierii afacerilor
- Marketing — Management

Sâmbătă 3. IV. a.c. la orele 9, în localul Liceului economic din Petroșani, va avea loc — pentru cei interesați în acest curs — prezentarea unor aspecte actuale ale economiei de piață ce constituie obiecte ale cursului.

Contactați-ne la telefoanele: 542406 și 542252.

DIVERSE

ȘCOALA generală nr. 2 Petroșani scoate la licitație, la data de 6 aprilie 1993, la Școala generală nr. 1, în vederea închirierii, un imobil — 93 mp. (2161)

OFERTE DE SERVICIU

SOCIETATEA Comercială „Contrasimex” Uricani angajează pe posturi de ospătar-ospătără, barman-barmană și vânzătoare consignatie. Telefon 120 acasă, 282 bar — Uricani. (2169)

SOCIETATEA Comercială Vilceanu (restaurant) angajează formație muzicală compusă din 4 persoane și contabil. Relații, la sediul firmei, Vulcan, str. 1 Mai, nr. 9 (lângă Școala generală nr. 1), între orele 15—18. (2151)

SCHIMB LOCUINȚA

SCHIMB apartament 2 camere Petroșani — Aeroport, Independenței bloc 19/44, cu similar Petroșani, zonă centrală. (2158)

PREIAU contract de închiriere zonă centrală, B-dul Mihai Viteazul, Vulcan. Ofer recompensă. Telefon 570025, până la ora 15. (2153)

PIERDERI

PIERDUT carnet handicapat pe numele Musteață Ioan, eliberat de Asociația handicașilor Petroșani. Il declar nul. (2137)

PIERDUT tichet butelie seria B nr. 317, eliberat de Centrul de preschimbare Petrița. Il declar nul. (2140)

Exploatarea de preparare Petroșani

organizează licitație în vederea închirierii unei suprafețe de 34 mp., situată în sediul **Preparației Coroești**, strada **Preparației nr. 1** orașul Vulcan, spațiu în care se va amenaja un punct alimentar.

Licitatia va avea loc în data de 20 aprilie 1993, ora 10, la sediul preparației din strada **Preparației nr. 1** Vulcan, de unde poate fi procurată și documentația licitației, contracost, Chiria minimă de la care se pornește licitația este de 23 713 lei.

Participarea la licitație se confirmă prin prezentarea xerocopiei certificatelor de înmatriculare la Registrul Comerțului și la Direcția Generală a Finanțelor Publice și prin achitarea la casieria unității, până la 16 aprilie a.c. a taxei de 1000 lei și a garanției de 47 000 lei. (Factura 987)

Unitatea 44 Auto — Moto Administrator Muntean Nicolae

Incepând cu data de 29.03.1993 a fost autorizată să efectueze „INSPECȚII TEHNICE” la următoarele tipuri de autovehicule din grupele I și II.

■ **GRUPA I** — motorete, motocicletele și remorcile acestora

■ **GRUPA A II-A** — autoturismele, microbuze, autoutilitare până la 3,5 tone și remorcile acestora, inclusiv autovehiculele destinate ca taximetre și autovehiculele destinate învățării conducerii auto.

Program pentru **INSPECȚII TEHNICE**: 8—18

SÂMBATA 8—15

DUMINICA 8—15

Unitatea noastră are capacitate și primește comenzi pentru reparații curente și capitale, izolări, vopsiri, înlocuiri de caroserii, reparații de elemente de caroserie, echilibrări roți, reglaj direcții, faruri.

Program de funcționare: 8—16

Sâmbăta și duminica închis. (2118)

Societatea comercială INDCROM SRL Petroșani

str. 1 Decembrie (peste drum de Hotel Petroșani)

VINDE

cu ridicata și cu amănuntul : cafea **NESS**, cremă ciocolată **FINETTI**, produse de sticlărie (la comandă), aparatură frigorifică (garanție 2 ani) etc.

Prețuri avantajoase!

Telefon 545982. (2143)

S. C. „ROZA IMPEX” S.R.L. CRAIOVA

CU FILIALA ÎN VULCAN

B-dul Mihai Viteazul, bloc 80

(în incinta **STUDIULUI DE ÎNREGISTRARI**)

VINDE EN GROS

■ O gamă largă de produse din import, la cele mai scăzute prețuri. (Adaos comercial zero la sută). (2172)

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA 2675 Petroșani, str. Nicolae Bălcescu nr. 2. Telefon: 541662 (director-redactor șef); 542031 (director executiv-administrativ); 542464 (sergii). Fax: 093/545972.

IMPRESIA: Tipografia Petroșani, str. Nicolae Bălcescu nr. 2. Telefon 541665.

Colidiuul de opinii și informații „ZORI NOI” apare sub egida

SOCIETATEI COMERCIALE „ZORI NOI” S.A.

Inregistrată la Registrul Comerțului sub nr. J 20/621/1991.

Cont curent: 30706201 — BCR Petroșani.

Director: **MIRCEA BULBORESCU**

Director executiv: ing. Alexandru

BOGDAN



Materialele necomandate și nepublicate nu se restituie. Responsabilitatea morală și juridică asupra corectitudinii datelor cuprinse în articole aparține, în exclusivitate, autorilor.

ECHIPA DE SERVICIU:

Secretar de redacție
Ioan DUBEK

Responsabil de număr
Tiberiu VINTAN

Corectura
Emilia ACHIREI
Miorica FIRULESCU